

## 满庭芳·南亭晚暮

2022级广播电视台编导1班余凯兴

南亭晚暮，西厢残蝶，小园欢事犹长。金樽莫劝，岁月如常往。身侧何曾有伴？孤影单梦一场。回头望，今朝别离，已是柳烟障。

且罢，且游园，满园残缺，芍生为谁？倚桂悲吴刚，相思难忘。英雄落泪何为？问春风，把酒轻量。向前看，杜康知我，一杯酒回肠！



## 老伴命我写情书

杨炳阳

再过几天就是妻的生日。夫妻的生日——彼此的节日，我当然得隆重庆贺一番了。

送她一件礼物？但贵重的绝对不行。那年投稿，挣到第一笔稿费，恰好赶上她的生日，我悄悄买了一只寻呼机，女式的小巧玲珑，晚上我亮了出来。“干嘛？”“送你。”“多少钱？”“你猜……”开头她眼里春水融融，霎时秋波涌动。

她嗔怒地说：“花那么多钱买个催花鸟，值吗？”她心疼，好几天阴云布脸。

钱少花点，也学年轻人买束玫瑰花。再一想，不行，挺不了几天，玫瑰枝残叶败，扫兴。

真难，一时想不出好办法。晚上回家，妻正笑个不停，眼泪都笑出来了。我凑过去一看，见她手拿的杂志上写道：刚过完金婚庆典的一对老夫妻，两人要重温第一次约会的情景，于是商定第二天一早在河边相会。

清晨，丈夫早起，拂胸的胡须一剪而光，着实打扮一番，先去了。朝霞满天，日罩头顶，始终未见老太婆的影子。老头很生气地回到家，问她为什么失约，要用手蒙住脸：“妈娘不让我去。”

## 作者简介：

杨炳阳，生于1958年，山东潍坊人，毕业于山东大学中文系，曾在《人民日报》《人民文学》《诗刊》《大众日报》《文汇报》《知音》《星星诗刊》《青岛文学》等报刊发表散文、诗歌、小说作品多篇。

## 广大读者：

贵阳人文科技学院校报《青溪苑》编辑发行工作在广大读者的支持下，已经出版发行91期，本报是学校与师生相互沟通的桥梁和纽带，是社会和校友了解学校的窗口，是校园思想文化的重要阵地。

本报坚持“以科学的理论武装人，以正确的舆论引导人，以高尚的精神鼓舞人，以优秀的作品塑造人”的办报宗旨，旨在宣传报道学校改革发展情况，反映教学教育各方面的工作状态，展示学校师生良好的精神风貌，为学校营造浓厚的学术氛围，为广大师生提供一个发挥才能、抒发青春热情的舞台。本报编辑部真诚期望学校校报能得到大家的关注与支持，热情欢迎各位读者积极赐稿。



## 最亲爱的是我的祖国

史红霞

最娇艳的是绽放的花朵，最壮丽的是高山的巍峨，最难忘的是妈妈的嘱托，最亲爱的是我的祖国。长城的雄伟代表我们风采，灿烂的文化书写华夏本色，民族的团结引发世人关注，英雄的人民铸就时代蓬勃。啊，永远依偎在你的怀抱，我的生命属于你——祖国。最圣洁的是雪山的哈达，最浪漫的是爱情的传说，最诚挚的是儿女的祝福，最亲爱的是我的祖国。先辈的壮举燃烧希望之火，盛世的巨变荡起心中赞歌，世纪的辉煌奏响进军号角，伟大的复兴激发儿女拼搏。啊，永远牵挂你的未来，我把生命献给你——祖国。

## 作者简介：

史红霞，生于1988年，陕西西安人，毕业于北京大学中文系、文学硕士，陕西作协会员，2008年始发作品，曾在《人民日报》《光明日报》《文汇报》《羊城晚报》《陕西日报》《诗刊》《人民文学》《草堂》《知音》《延河》等报刊发表散文、诗歌作品多篇。



## 征 稿 启 事

**第一版：**学校要闻该版聚焦于学校办学特色思考、评建评估、科学研究、教学管理、专业建设、学风建设、党建、思政教育等。主要刊登当月校园内外重大新闻、重大事件、学校对外交流、学术讲座、科研动态最新动态等。

**第二版：**综合要闻该版长期征集教学科研类文章，内容可为：二级学院办学特色思考、评估评建、专业评论、教育随笔、教学日志、教学反思、教学争鸣、治学心得、学风札记、党建工作总结、学生工作心得等。

**第三版：**校园文化该版报道学校动态、社团风采、社会服务、特色校园文化报道解读；专家学者、名师、优秀校友、优秀师生、校园人物专访；校园、社会热点新鲜话题或某一现象调查评论等。

**第四版：**文艺副刊该版刊登学校师生文学作品，体裁不限；师生个人艺术作品展示，如征文作品、诗歌作品、摄影作品、广告作品、工艺作品、书法、绘画、游戏动漫作品等，投稿时作品应附上简要文字说明。

投稿须知：正确认识贵阳人文科技学院建校23周年之际，本报编辑部诚邀广大读者积极投稿，写下您想对母校说的话，留下您的深深祝福。优秀作品将会在学校广播站播出~1、投稿邮箱：qxynews@sina.com，来稿请注明学院、班级、姓名、电话等信息。

2、稿件字数在500-2000字为宜，诗歌作品可适当调整。3、稿件一经采用，即赠予样报。4、校报为月刊，本通知为长期征稿启事。

## 青溪苑

贵阳人文

(黔)字第2024249

内部资料  
免费交流

扫一扫二维码，关注我们吧

贵阳人文科技学院

主办：中共贵阳人文科技学院委员会

投稿信箱：qxynews@sina.com

## 交流促发展携手共提升 | 我校党委书记刘杰一行赴西安欧亚学院、西京学院交流考察

11月6日至7日，学校党委书记刘杰一行先后赴西安欧亚学院、西京学院交流考察，双方就如何深化学校发展战略与治理体系、推动教育教学改革、创新学生管理模式等方面进行交流探讨，并达成系列共识。

学校党委书记刘子宁、党委常务副副书记陆官虎，党委委员、副校长左丹，党委委员、校长助理、发展规划处处长李海阳陪同考察。

西安欧亚学院董事长、校长胡建波，党委副书记、副校长张军宏，西京学院董事会董事、党委书记、督学专员李邦邦，董事会董事、党委委员刘鹏等学校党政领导接待考察团一行。

考察团一行先后走访考察了西安欧亚学院工坊实验室、国际青年社区、学生食堂、图书馆、校史馆、设计博物馆、西京学院智能装备研发中心、陕西省混凝土结构安全与耐久性重点实验室、材料与能源科学技术研究院、学生公寓等师生学习生活场所，并就学校治理、教学科研、校园文化、学生工作、后勤保障等工作进行座谈交流。

刘杰书记表示，高校要坚守“为党育人、为国育才”的重大使命，坚定教育自信，扎根中国大地办教育。此次考察旨在学习交流民办高校建设发展的先进办学理念，希望



考察团一行赴西安欧亚学院交流考察

通过考察交流，互相学习工作经验，未来与兄弟院校携手并进、共促发展，奋力谱写以民办高校党建引领高质量办

公党建工作，深入挖掘中国法文化内涵，以多维度

视角讲好中国法治建设故事，期间在实际的田野观察和经验研究中呈现出一个真实的中国。

23日上午的主旨报告由两校单元共9篇报告文献构成，

分别为由郭华教授与吴大教授主持。

郭华教授主持的第一单元主旨报告分别由赵旭东教

授、周尚君教授、侯俊教授、尤陈俊教授作《格局与无

为：一种基因社会“一体化建设”》、论坛由中国社会学

会法律社会学专业委员会和贵人文学技术学院主办、贵人文学

技术学院院长、《贵州社会学》承办，中国人类学法

律社会学研究所、中国人类大学人类学研究所、威宁县人

民检察院、贵州千载律师事务所、杭州发源软件开发有限

公司协办。

在深入学习贯彻党的二十大三中全会精神之际，11月

23日—24日，第十四届“法律与社会”高端论坛在贵阳人

文科技学院成功召开。本次论坛主题为“法治理国家、法

治社会专业委员会和贵人文学技术学院主办、贵人文学

技术学院院长、《贵州社会学》承办，中国人类学法

律社会学研究所、中国人类大学人类学研究所、威宁县人

民检察院、贵州千载律师事务所、杭州发源软件开发有

限公司协办。

吴大教授主持的第二单元主旨报告由黄兴瑞教

授、吴华教授、杨国庆教授、周相卿教授、薛其桂副教

授所作《预防性法律制度的体系构建：以桥经验制

度化为视角》、论坛由中国社会学

会法律社会学专业委员会和贵人文学技术学院主办、贵人文学

技术学院院长、《贵州社会学》承办，中国人类学法

律社会学研究所、中国人类大学人类学研究所、威宁县人

民检察院、贵州千载律师事务所、杭州发源软件开发有

限公司协办。

来自全国80余名高校、科研院所、实务部门的专家学者参加论坛，共同研讨“法治理国家、法治政府、法

治社会一体化建设”重大理论及现实问题。

贵阳人文科技学院院长王凤友教授，贵州省法学会副

会长暨学术委员会主任、贵州省社科院原党委书记吴大华

教授、贵人文学技术学院董事长、刘鹏先生、中国社会学

会法律社会学专业委员会主任、中国人类学社会学专业委员会副理事长、赵旭东教授、侯俊教授、尤陈俊教授、周尚君教授、周相卿教授、薛其桂副教

授、周相卿教授、侯俊教授、尤陈俊教授、周尚君教授、

薛其桂副教

授、周相卿教授、侯俊教授、尤陈俊教授、周尚君教授、

## 竹“结”高塔 巧“构”天工 | 三个“臭皮匠”，顶个大奖项

2024年11月8日至11日，第十七届全国大学生结构设计竞赛总决赛在广州大学举办。我校建筑工程学院土木工程专业参赛队刘斌、黄照超、李江海组成的“臭皮匠”队代表贵州省参赛，与包括同济大学、清华大学、香港大学等全国121所高校代表队同台竞技，经过紧张激烈的比拼，斩获全国二等奖佳绩，追平贵州省最好成绩！

同时，我校组织的校级比赛、省级比赛均获得全国秘书处高度认可，授予优秀组织奖。

本届总决赛赛题以“洲塔”为原型，以考虑水平振动的高耸塔式结构设计与制作为主题，对桥墩针对水平荷载、竖向荷载及水平振动复杂工况进行受力分析、结构设计、模型制作及加载测试。整个竞赛环节包括模型制作、陈述答辩、加载测试等环节。赛题中设置了现场待定参数，并首次引入附加质量、结构调整环节，综合考察选手专业概念和现场剩余问题的解决能力。

我校学子一鼓作气斩荆棘，从校赛、省赛的层层考验中脱颖而出，并在全国舞台上崭露头角。这一非凡成绩的背后，是长达四个多月艰苦卓绝的备战历程。四个多月里，他们精心制作了90个模型，每一个模型都凝聚着他们的心血与智慧。面对重重挑战，他们勇往直前，积极应对，不断优化方案，以追求卓越的态度向着目标前进，最终斩获国赛二等奖佳绩。这不仅是对学子们个人卓越能力的有力彰显，更是贵阳人文科技学院培养应用型人才核心理念的生动映射，充分体现出学校在人才培养方面的显著成效。

据悉，全国大学生结构设计竞赛是由教育部、财政部首次联合批文发起的全国性9大学科竞赛资助项目之一，是中国土木工程领域级别最高、规模最大的大学创新竞赛，被誉为“土木工程皇冠上最璀璨的明珠”。本次比赛充分证明了我校在培养学生方面的实力与水平，提升了师生的专业素养和创新精神，拓展了学科视野，也为我校在今后更多科技竞赛中争得荣誉增添了信心。



## 喜报 | 2金7银11铜 | 我校斩获2024“外研社·国才杯”“理解当代中国”全国大学生外语能力大赛贵州省赛20个奖项



贵州省大学外语教学研究会承办。本次比赛分为五个赛道，线下赛道为演讲、笔译、口译以及综合能力，线上赛道为短视频大赛。

本次省赛分为两个赛区，安顺学院为本次笔译、综合能力、演讲省赛赛区，比赛时间为2024年11月2日09:00-17:00。贵州师范大学为本次口译省赛赛区，比赛时间为2024年11月3日09:00-12:00。

经过10月28日校赛的选拔，我校共派出10名选手参加“外研社·国才杯”贵州省赛的线下赛道项目（口译、笔译、综合能力、演讲），其中6位选手通过校赛选拔晋级综合能力赛（22级英语1班李琴、任颖，23级英语1班陈洪沁、23级英语2班刘嫣然、管庆蝶），1位选手晋级笔译省赛（22级英语2班张喜洋），3位选手经过一轮复赛选拔后晋级省赛（22级英语2班郑郊）。短视频赛道共有24组进入省赛决赛。

通过大赛组委会发布的消息，本次参与贵州省省赛共有贵州大学、贵州师范大学、贵州财经大学等28所本科高校参赛与比赛，其中演讲参赛47人，笔译31人，综合能力167人，口译20人，短视频171组（均包含我校参与学生和小组）。

## 理论宣传进校园 | 贵阳人文科技学院“理论宣传二人讲”校赛顺利举行



为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为指引推动高质量改革发展具有重要意义，必将进一步推动党中央决策部署在我校落实落地落细，同时，通过校赛发现的优秀的理论宣传人才，也必将为学校思想政治工作注入了新的活力。刘杰书记强调，要以此次校赛为契机，进一步加强理论宣传工作，以更加饱满的热情、更加扎实的工作，推动学校理论宣传工作迈向新的台阶，为培养德智体美劳全面发展高素质人才提供坚实的政治保障和思想保障。

经过激烈的角逐，来自机关党总支的陶丹、吕吉国荣获一等奖；来自文传学院党总支的蔡国兴、解琪琪及体艺党总支的吴敏荣获二等奖；来自大经学院党总支的欧美蓉、杨佳，建工学院党总支的李军、张瑞雪及法学院党总支的邹晨欣、韩丹荣获三等奖；来自经管学院党总支的徐萍萍、冉璐璐及文旅学院党总支的吕林珊、余润玲荣获优秀奖。

刘杰书记指出，本次“理论宣传二人讲”校赛是在全面深入学习贯彻党的二十大精神、全国教育大会、省党课比赛中优秀教师代表到校聆听。

各学院党总支书记、副书记，机关各处室副科级以上干部及学院师生代表到现场聆听。

刘杰书记指出，本次“理论宣传二人讲”校赛是在全面深入学习贯彻党的二十大精神、全国教育大会、省

党课比赛中优秀教师代表到校聆听。

刘杰书记指出